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Теоретико-методологічні основи управління  
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Розвиток ринкових відносин в сучасному світі відбувається разом із фор-

муванням конкурентного середовища. Конкуренція (від лат. concurrere - змага-

тися) - змагання між учасниками ринкового господарства за кращі умови виро-

бництва, купівлі і продажу товарів. Методологічною основою управління кон-

курентоспроможністю підприємства є концептуальні положення сучасної еко-

номічної та управлінської теорії, зокрема - ключові положення теорії ринку, те-

орії конкуренції та конкурентних переваг, концепції стратегічного управління, 

сучасної управлінської парадигми, а також базові принципи та прикладні ін-

струменти, напрацьовані в рамках сучасних управлінських підходів, зокрема – 

процесного, системного, ситуаційного [1]. 

Виходячи з вищесказаного, обґрунтування, систематизація та розвиток  те-

оретико-методологічних підходів до управління конкурентоспроможністю під-

приємства залишається актуальною задачею. 

Як показує аналіз наукової літератури, починаючи з другої половини 20-го 

сторіччя і по теперішній час, з плином часу наукова думка щодо формування 

конкурентних позицій підприємств змінювалася: якщо раніше управління кон-

курентоспроможністю було спрямоване на вплив зовнішніх факторів – ринку 

збуту продукції (теорія конкурентних переваг М.Портера) [2], то в сучасних 

умовах господарювання важлива увага приділяється також  внутрішнім факто-

рам (ресурсам підприємства). Згідно з методологією  системного підходу 

суб’єкти господарювання не здатні напряму впливати на складові зовнішнього 

середовища, але Ф.Мур, К. Прахалад і В. Рамасвамі запропонували теорію спів-

конкуренції, що на даний час є альтернативним способом управління контраге-

нтами та конкурентами [3].   

Таким чином, теоретико-методологічні основи управління конкурентосп-

роможністю  підприємства  включають різні підходи та відображають об'єд-

нання розрізнених процесів управління, функцій управління та заходів щодо 

забезпечення конкурентоспроможності підприємства в єдину систему цілесп-

рямованих і безперервно реалізованих управлінських впливів у короткостроко-

вій та довгостроковій перспективі. 
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